

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИЗЫВАЕТ ВАС, ДОРОГНЕ ТОВАРИЩИ, ГРАЖДАНЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, ЕДИНОДУШНО ПРОГОЛОСОВАТЬ ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОМУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ. СВОИМ ГОЛОСОВАНИЕМ ВЫ ВНОВЬ ПРОДЕМОНСТРИРУЕТЕ ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ ОКТЯБРЯ, ДЕЛУ ПАРТИИ, РЕШИМОСТЬ ПРЕТВОРИТЬ В ЖИЗНЬ ПРЕДНАЧЕРТАНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС, СТРЕМЛЕНИЕ ЖИТЬ, РАБОТАТЬ И ВОРОТЬСЯ ПО-ЛЕНИНСКИ, ПО-КОМУНИСТИЧЕСКИ!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ПРАВДА СЕВЕРА

ОРГАН СЕВЕРОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в 1945 году ♦ № 16 (5171) ♦ ВТОРНИК, 6 февраля 1979 г. ♦ Цена 2 коп.

О Б Р А Щ Е Н И Е Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик

Дорогие товарищи! Граждане Советского Союза! 4 марта 1979 года состоятся выборы депутатов в Верховный Совет СССР. Это — важное событие в жизни страны.

Избирательная кампания проходит в обстановке большого политического и трудового подъема, демонстрирует тесную сплоченность трудящихся вокруг Коммунистической партии, всенародное одобрение и горячую поддержку ее внутренней и внешней политики.

КПСС, как и прежде, идет на выборы в тесном союзе с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных олицетворяет неразрывное единство партии и народа. В этом единстве — источник всех наших достижений, гарантия полного торжества коммунизма.

Советоваться с трудящимися, опираться на коллективный опыт, творческую инициативу и сознательность масс — ленинская традиция партии. И сегодня, обращаясь к советскому народу, Центральный Комитет КПСС считает необходимым доложить об итогах развития страны за период после прошлых выборов в Верховный Совет СССР, сосредоточить внимание на актуальных задачах хозяйственного и культурного строительства.

Это были годы, насыщенные выдающимися событиями в жизни страны. Состоялся XXV съезд КПСС, который выработал величественную программу коммунистического строительства. Выбранная воля народа, Верховный Совет СССР принял новую Конституцию — Основой Закон общенародного социалистического государства. Убедительной демонстрацией всемирно-исторических достижений социализма явилось празднование 60-летия Великого Октября.

Все мы гордимся тем, что в нашей стране построено первое в мире общество развитого социализма. Эта победа — результат потитанических усилий миллионов масс. В ней — разум и труд, мужество и самоотверженность, знания и опыт всех поколений советских людей. Успехи Родины вселяют уверенность в наши сердца, вдохновляют на новые свершения.

Товарищи избиратели!

Осуществляя решения XXIV и XXV съездов КПСС, наш народ добился значительных успехов в развитии производительных сил. Трудом советских людей создан гигантский производственный потенциал, позволяющий обеспечивать поступательное развитие экономики — главного фактора роста благосостояния народа, держать на должном уровне оборону страны.

Динамично развивается социалистическая индустрия. За 1974—1978 годы произведено промышленной продукции в 1,4 раза больше, чем за предыдущее пятилетие. Более четырех пятых всего прироста получено за счет повышения производительности труда.

Преображается облик родной страны. Введены в строй 1344 крупных предприятия. Среди них — НамАЗ и «Атомаш», Армянская, Ленинградская и Чернобыльская атомные электростанции, Усть-Илимская и Токтогульская ГЭС, Оренбургский газовый комплекс и Лебединский горно-обогатительный комбинат, Могилевский комбинат шелковых тканей, Тираспольский и Шахтинский хлопчатобумажные комбинаты, Курский кожевенный завод. Последовательно осуществляется курс партии на развитие отраслей, определяющих технический прогресс, на укрепление топливно-энергетической базы, создание крупных территориально-производственных комплексов, прежде всего на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке. По-ударному строится Байкало-Амурская магистраль.

Активно внедряются в производство достижения науки и техники, проводится реконструкция и перевооружение предприятий на передовой технической основе. Освоено и начат серийный выпуск более 16 тысяч новых видов промышленной продукции.

Неуловимо развивается сельское хозяйство. Осущаются крупные меры по превращению его в

высокорастворимый сектор экономики. В полтора раза возросла энерговооруженность сельскохозяйственного труда. В крупных масштабах проводятся химизация и мелиорация земель. Общенародным делом стало преобразование Черноземной зоны РСФСР.

Большой победой увенчалась всенародная битва за урожай 1978 года — впервые собрано 235 миллионов тонн зерна. Весомый вклад в производство хлеба вносит хозяйства целинных земель. Создана хорошая основа для дальнейшего развития животноводства.

Отмечая достигнутое, партия вместе с тем видит недостатки, нерешенные проблемы. Нам предстоит значительно улучшить капитальное строительство, полнее удовлетворить возрастающие потребности страны в металле и топливе, сельскохозяйственной продукции, совершенствовать работу транспорта, укреплять плановую, технологическую и трудовую дисциплину, соблюдать экономно во всем, повышать производительность труда и эффективность производства.

Очередные задачи партии и народа всесторонне рассмотрены на июльском и ноябрьском (1978 г.) Пленумах ЦК КПСС, на сессии Верховного Совета СССР. В решенных Пленумах, выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева определены важнейшие направления дальнейшего развития нашей экономики и роста материального и культурного благосостояния народа. Их осуществление — первоочередный долг партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций, каждого коллектива, каждого советского человека.

Центральный Комитет КПСС призывает всех трудящихся города и села встретить выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми свершениями. Превратить 1979 год в год ударного труда, вернуть всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов текущего года и десятой пятилетки в целом — наш боевой лозунг!

Магистральным направлением экономической стратегии партии было и остается повышение эффективности производства и качества работы, неуклонный подъем всех отраслей народного хозяйства. Голосуй за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди будут голосовать за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины.

Товарищи избиратели!

Высшая цель социалистического производства — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и культурных потребностей советских людей.

Успехи в развитии экономики благотворно сказались на росте жизненного уровня трудящихся, позволили осуществить ряд крупных социальных мер. Со времени последних выборов реальные доходы на душу населения возросли на 20 процентов. Средняя заработная плата рабочих и служащих повысилась на 19, а оплата труда колхозников — на 26 процентов. Улучшилось пенсионное обеспечение. Выплаты из общественных фондов потребления в расчете на каждого человека возросли с 312 до 404 рублей в год.

В больших масштабах ведется жилищное строительство. Спирити новоселье 54 миллиона человек. Квартирная плата у нас является минимальной и остается неизменной вот уже более полувека.

Предмет особой заботы КПСС и государства — охрана здоровья советских людей. Расширяется сеть больниц и поликлиник, курортов, домов отдыха и пансионатов. Развивается физическая культура и спорт, активно идет подготовка к Московской Олимпиаде-80.

Постоянный рост благосостояния трудящихся — очевидная реальность нашей жизни. Вместе с тем еще не полностью удовлетворен спрос на некоторые продовольственные и промышленные товары, требуется и дальше повышать качество продукции, расширять ее ассортимент, улучшать бытовое обслуживание населения. Партия и государство добиваются решения этих проблем, принимают меры и бо-

лее полному обеспечению трудящихся необходимыми товарами и услугами.

Интересы народа, забота о его благе — главное в деятельности Коммунистической партии. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит голосовать за дальнейшее повышение уровня жизни советских людей, за рост благосостояния каждой семьи.

Товарищи избиратели!

В Советском Союзе неуклонно развиваются наука, образование, культура. Вырос научный потенциал страны. Всему миру хорошо известны наши достижения в математике, физике, химии, биологии и многих других отраслях знаний. Крепнет связь науки с производством. Подлинным триумфом отечественной науки и техники стали рекорды по продолжительности полеты героических советских космонавтов. Впервые на околоземной орбите работали международные экипажи с участием представителей братских стран. Возрастает роль общественных наук в исследовании актуальных проблем коммунистического строительства.

Совершенствуется система народного образования. Событием большого социального значения стало осуществление всеобщего среднего образования молодежи. Более чем в два с половиной раза возросло число средних профессионально-технических училищ. Всеми видами обучения охвачено в нашей стране более 95 миллионов человек.

Крупные успехи достигнуты в развитии культуры. Широчайшие массы трудящихся активно участвуют в культурном строительстве. Созданы новые произведения литературы и искусства, утверждающие благородные коммунистические идеалы, принципы гуманизма.

Решающая предпосылка нашего продвижения вперед — рост коммунистической убежденности трудящихся. «Государство, — подчеркивал В. И. Ленин, — сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идти на все сознательно». Поэтому партия придает огромное значение идеологической работе, формированию нового человека — активного строителя коммунизма.

Партия и впредь будет неустанно заботиться о всестороннем развитии личности, о восточном совершенствовании идейно-воспитательной работы. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит голосовать за дальнейший расцвет духовной жизни страны.

Товарищи избиратели!

Коммунистическая партия уделяет неослабное внимание вопросам социально-политического развития нашего общества, совершенствования демократии, широкого вовлечения масс в управление делами общества и государства.

Нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, составляющий социальную основу СССР, стал еще более прочным и непоколебимым. Идет процесс сближения всех классов и социальных групп, растет социальная однородность нашего общества, все более укрепляется его морально-политическое единство.

Достигнуты новые успехи в осуществлении ленинской национальной политики партии. Неуклонно повышается уровень экономического и социального развития всех союзных и автономных республик. Еще глубже вошли в сознание людей животворные идеи советского патриотизма и интернационализма. Ярче расцветают взаимно обогащающиеся национальные культуры, образующие единую советскую социалистическую культуру. Коммунистическая партия и дальше будет проводить линию на всестороннее развитие и сближение всех наций и народностей страны, укреплять великую и нерушимую дружбу народов — братев, наш единый, могучий Советский Союз.

Жизнь подтверждает неоспоримые преимущества социалистической демократии перед буржуазной, которая, по словам Ленина, всегда узка, лицемерна, лжива, фальшива, всегда остается демократией для богатых, обманом для бедных. Там, в мире капита-

(Окончание на 2 стр.)

О Б Р А Щ Е Н И Е

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик

(Окончание. Начало на 1 стр.)

лизма, усиливается эксплуатация человека человеком, постоянно попираются права трудящихся, налицо экономический кризис, инфляция, хроническая безработица. Нестойкость и провал, безысходность и судьбы людей труда, падение общественной нравственности — вот что такое современное буржуазное общество. Поэтому особенно ценно выглядят попытки представить капитализм свободным обществом. Нет, капитализм — это общество, подавляющее права человека. Это — общество без будущего!

Знамя прав и свобод человека — знамя социализма. Только при социализме впервые в истории демократия становится властью народа и для народа. Только социализм надежно гарантирует гражданское и политическое равноправие людей, подлинную свободу личности. Только социализм утверждает принципы демократии во всех сферах общественной жизни.

Новая Конституция СССР значительно расширила и обогатила социально-экономические, политические и личные права и свободы граждан. Вместе с тем для советских людей права неотделимы от обязанностей, свобода — от гражданской ответственности, личные интересы — от общественных.

Демократизм нашего строя все полнее воплощает в своей деятельности Советы народных депутатов, являющиеся политической основой СССР. С принятием новой Конституции работа Советов поднялась на более высокую ступень. Возрастает их роль в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства. Миллионы депутатов, активистов Советов постоянно работают в гуще народной, проходят школу государственного управления.

Партия считает своим долгом всемерно повышать активность профсоюзов, комсомола, всех массовых организаций, трудовых коллективов, развивать критику и самокритику, внимательно учитывать общественное мнение, чутко относиться к нуждам и запросам трудящихся. В стране осуществляется широкая программа законодательных работ на основе новой Конституции СССР, принимаются действенные меры по усилению народного контроля, строжайшему соблюдению государственной дисциплины, законности и правопорядка.

Коммунистическая партия и впредь будет проявлять неослабную заботу о совершенствовании политической системы общества. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит голосовать за дальнейшее укрепление единства и сплоченности советского народа, за неуклонное развитие социалистического народовластия.

Товарищи избиратели!

Весь опыт нашего созидания убеждает, что путь, по которому мы идем, — правильный, ленинский путь. Чтобы добиться новых успехов на этом пути, обеспечить осуществление программных целей, надо полностью использовать возможности развитого социализма. Активное участие в реализации этих возможностей — дело чести коммунистов, комсомольцев, всех советских людей.

Центральный Комитет КПСС считает жизненно важным, чтобы каждая советская человек выработала в себе коммунистическую убежденность, активную жизненную позицию, готовность, волю и умение строить коммунизм.

настойчиво боролся за повышение производительности труда, эффективности и качества, повышал взаимную требовательность и ответственность за общие дела, развивал дух коллективизма и товарищества;

упорно овладевал знаниями, достижениями науки и техники, передовым опытом, совершенствовал свое профессиональное мастерство, проявлял инициативу и новаторство;

во всем проявлял чувство хозяина страны, рационально использовал народное богатство, экономил каждый килограмм зерна, металла, топлива, охранял родную природу.

Коммунистическая партия признает героический рабочий класс, славное колхозное крестьянство, народную интеллигенцию, всех советских людей все более эффективно использовать экономический, научно-технический и духовный потенциал общества. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит голосовать за новый расцвет нашей Родины, за ее победоносное движение к коммунизму.

Дорогие женщины! Славные дочери Страны Советов!

Велик ваш вклад в достижение и победы советского народа. Постоянная забота о женщине-труженице, женщине-матери — непреложный закон нашего общества. Женщинам предоставляются широкие возможности для занятия производственной и общественной деятельностью, в воспитании и общественной жизни. Партия и государство будут и дальше улучшать условия труда и быта женщин, обеспечивать дальнейшее повышение их роли в общественно-политической жизни.

Комсомольцы, юноши и девушки!

Вы — наследники и продолжатели героических дел старших поколений. Ленинский комсомол, советская молодежь всегда на ударных участках хозяйственного и культурного строительства. Миллионы молодых людей впервые примут участие в выборах. Партия твердо верит, что комсомольцы, юноши и девушки будут всегда и во всем следовать ленинским заветам, достойно нести высокое звание гражданина Советского Союза.

Уважаемые ветераны революции, войны и труда!

Безграничной преданностью Родине, партии вы за служили почет и уважение народа. Многие из вас продолжают трудиться, участвуют в общественной работе, воспитании молодежи. Забота о ветеранах занимает важное место в социальной политике партии и государства.

Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что советские женщины, молодежь, наши ветераны отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, продемонстрируют высокую политическую сознательность, стремление внести достойный вклад в общее дело коммунистического созидания.

Товарищи избиратели!

КПСС делала и делает все необходимое для обеспечения мирных условий коммунистического строительства.

Социализм и мир неразделимы. От ленинского Декрета о мире и до наших дней внешняя политика Страны Советов пропитана миролюбием. Наш народ, потерявший в борьбе с фашизмом 20 миллионов своих сынов и дочерей, хорошо знает, что такое война. И нет для нас дела более святого, чем сохранение прочного мира!

Партия и Советское государство настойчиво и успешно претворяют в жизнь Программу мира, выдвинутую XXIV съездом КПСС, и программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, одобренную XXV съездом партии. Мир на земле стал более надежным, а международное положение нашей страны сейчас прочно как никогда. Внешняя политика СССР находит одобрение и признательность всех прогрессивных сил планеты.

Советский Союз выдвинул комплекс конструктивных предложений, направленных на упрочение всеобщего мира, углубление разрядки, превращение гоним вооружений и разоружение, на утверждение принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем. СССР ведет настойчивую борьбу против попыток империалистов и пенинских руководителей обострить международную обстановку; повернуть ход истории вспять — к «холодной войне». Воля партии, воля советского народа к миру — непоколебима.

Упрочилась позиция мирового социализма. Событием исторического значения стала победа героического народа Вьетнама, которому Советский Союз, братские страны оказывали и оказывают всестороннюю помощь и поддержку. В семью социалистических государств вступил народ Лаоса. Крупными вехами в дальнейшем укреплении социалистического сотрудничества явились совещания Политбюро консульства комитета государств — участников Варшавского Договора, крымские встречи руководителей братских партий и государств.

Страна Советов — верный и надежный друг народов Азии, Африки и Латинской Америки, в борьбе отстаивающих свою свободу и независимость. Мы выражаем солидарность и поддержку народам Анго,

ды, Эфиопии, Афганистана, Кампучии и других стран, атакующих на пути революционно-демократических преобразований.

КПСС развивает связи с братскими партиями, содействует укреплению единства международно-коммунистического и рабочего движения на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма.

Партия и впредь будет выступать за широкое международное сотрудничество, за сплочение всех революционных, прогрессивных сил современности. Голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных — значит голосовать за нашу счастливую жизнь, за мир на земле.

Последовательно проводя миролюбивую внешнюю политику, Коммунистическая партия и Советское государство уделяют и в то же время неослабное внимание укреплению оборонной мощи страны и ее героическим Вооруженным Силам. Партия уверена в том, что доблестные воины армии и флота будут и впредь достойно выполнять свой патриотический и интернациональный долг, всемерно повышать боевую готовность, бдительность стоять на страже революционных завоеваний социализма.

Центральный Комитет КПСС призывает вас, славные советские воины, отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Этим вы вновь выразите беспредельную преданность Коммунистической партии, социалистическому Отечеству!

Товарищи избиратели!

Все наши достижения и победы связаны с деятельностью Коммунистической партии — руководящей и направляющей силы советского общества. Возросла роль и авторитет партии, шире и прочнее стала ее связь с массами. Полная творческая сила и энергия, КПСС идет навстречу своему XXVI съезду.

Руководствуясь учением марксизма-ленинизма, партия уверенно ведет народ к коммунизму. Советские люди единодушно поддерживают ее мудрую политику, плодотворную деятельность. Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК во главе с первым преемником дела великого Ленина, неутомимый борцом за мир и коммунизм товарищем Л. И. Брежневым.

Центральный Комитет КПСС заявляет, что Коммунистическая партия всегда будет беззаветно служить народу, неустанно бороться за счастье советских людей, за процветание любимой Родины, за торжество коммунизма.

Товарищи избиратели!

Предстоящие выборы в высший орган Советской власти будут первыми после принятия новой Конституции СССР. Избирательному кампаниям характеризуют деловитость, высокая активность советских людей. На предвыборных собраниях идет всенародное обсуждение важнейших вопросов нашей жизни, высказываются замечания и предложения, направленные на дальнейшее улучшение работы государственных, хозяйственных и общественных организаций. Претворение в жизнь наказов избирателей является важнейшей частью работы партийных органов, Советов народных депутатов.

Центральный Комитет КПСС призывает вас, дорогие товарищи, граждане Союза Советских Социалистических Республик, единодушно проголосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Своим голосованием вы вновь продемонстрируете верность делу Октября, делу партии, решимость претворить в жизнь предначертания XXV съезда КПСС, стремление жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША РОДИНА—СОЮЗ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ!

СЛАВА ВЕЛИКОМУ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ!

ПОД ЗНАМЕНОМ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА, ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ—ВПЕРЕД, К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

В ГОСТЯХ У РЕБЯТ ВЕТЕРАН

Большую работу по воспитанию молодежи ведут ветераны войны и труда города. Они — частые гости на школьных вечерах и комсомольских собраниях, присутствуют при вручении комсомольских билетов, аттестации комсомольцев, на сдаче Ленинского зачета.

С большой любовью и заинтересованностью относятся к нынешней молодежи Павел Митрофанович Гончаров, участник Великой Отечественной войны, орденносец. Его опыт, знания, советы помогают школьным коллективам воспитывать ребят в духе патриотизма, беззаветной преданности Родине. Активный дедок, он часто выступает с беседами перед учащимися и будущими воинами.

НА СНИМКЕ: П. М. Гончаров среди ребят.



РАЗГОВОР ВЕДЕМ ВСЕРЬЁЗ

Для подавляющего большинства советских людей принципы социалистической морали, наши законы и порядки стали основой жизни, основой поведения. Но вместе с тем есть в нашем обществе и такие люди, которые грубо попирают правопорядок, омрачают жизнь и работу честных тружеников. Антиобщественные явления не исчезнут сами по себе — с ними придется вести суровую, настойчивую борьбу.

Администрация нашей шахты совместно с общественными организациями занимается для этого новыми формами воспитательной работы в коллективе. Одна из них — деятельность воспитательной комиссии. Создана она у нас в 1972-м году, состоит из семи человек. В нее входят представители администрации, партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, ветераны труда, передовики производства. Возглавляет комиссию секретарь партбюро. Заседания проводятся в определенный день — по вторникам.

Самые различные вопросы обсуждаются на них. За прошлый год, например, на тридцати шести заседаниях обсуждены

172 человека, в том числе 13 — за мелкое хулиганство. Не оставалось без внимания и сигналы из медвытрезвителя. Каждый, кто побывал там, приглашается для серьезного разговора с членами комиссии. Четверых пришлось обсуждать за вождение «ижи» в нетрезвом состоянии машин или мотоциклов. Беседовали члены комиссии и с теми, кто злоупотребляет спиртными напитками. Некоторых убеждали лечиться от алкоголизма. Есть и список лиц, склонных к пьянству, с ними проводим профилактическую работу.

Бывают на наших заседаниях и те, кто недостойно ведет себя в семье. Если требуют обстоятельства, приглашаем жен провинившихся. Длительное время мы пытались методом убеждения воздействовать на рабочего В. П. Вытьева, который недостойно вел себя в семье, пил. По решению комиссии он был направлен на принудительное лечение. Члены комиссии больше стали интересоваться поведением горячак в коллективе.

Деятельность комиссии, товарищеского суда, общественного отдела кадров, вынесенные некото-

рых вопросов воспитания на обсуждение рабочего собрания или заседания шахткома — все это повышает роль коллектива, дисциплинирует рабочих и служащих. Именно так как комплексная работа помогла нам несколько сократить число прогульщиков и правонарушителей.

Однако нарушителей трудовой дисциплины лиц, злоупотребляющих спиртным, на шахте еще немало. И наш актив видит это. Задача перед нами ясная — больше и глубже заниматься профилактической работой, предупреждать всякого рода правонарушения. Опыт других предприятий, имеющих советы по профилактике, подсказывает нам этот путь.

Слабо пока используем для предупреждения нарушений и осуждения пьянства и прогульничества стенную печать. Всеми этими упущениями мы решили заняться всерьез. Надеемся, что нам в этом помогут многие инженеры-техники, рабочие шахты, передовые рабочие, активисты общественных организаций.

Ю. ХОШЕНКО, председатель шахткома шахты № 15-15 бис.

К ТРУДУ ГОТОВИТЬ С ДЕТСТВА



За последние четыре года в нашем городе многое сделано по трудовому воспитанию подростков. Действует межшкольный учебно-производственный комбинат, где учащиеся, начиная с девятого класса, осваивают некоторые специальности.

Профориентация ведется по четырем дисциплинам. Но в перспективе учащимся будет предоставлен гораздо больший выбор. Межшкольный комбинат укомплектован кадрами. Большинство организаций города — СУБР, швейная фабрика, продснаб рудника, автобаза — оказывают необходимую помощь. Оформляется кабинет профориентации. Нужным оборудованием оснащены рабочие комнаты. Летом ребята будут проходить первую производственную практику.

Комбинату — жить. Так же, как жить и коленам труда, существующим в каждой школе. Любовь к труду прививать с детства — таков девиз преподавателей школ, мастеров УПК. И ребята тянутся к настоящему делу.

НА СНИМКЕ: как сделать лучше! (на уроке труда).

Фото А. Потапова.

Подрастают в рабочей коллективе. Как часто, направляли мальчишку или девочку с трудным характером туда, мы надеемся на здоровый дух рабочей бригады или цеха, на благотворное влияние труда. Труд воспитывает, труд заставляет пересмотреть свое отношение ко многим вещам, труд делает человека Человеком. В то же время к труду подростка и взрослого у нас подходят с разными мерками. У подростка свои права и обязанности, несколько иные правила охраны труда. О том, как соблюдается охрана прав подростков, работающих на СУБРе и в тресте «Бокситстрой», и шел недавно разговор на заседании комиссии по делам несовершеннолетних.

В беседе приняли участие заместитель директора рудника по кадрам В. М. КУШНИРЕНКО, старший инспектор отдела кадров треста М. Н. ТКАЛИЧ, прокурор города В. С. ПРОХОРОВ, председатель народного суда И. Г. ПАВЛОВ, председатель комиссии по делам несовершеннолетних, заместитель председателя исполкома горсовета П. Г. ЕМЕЛИН.

В. М. КУШНИРЕНКО: Ежегодно летом в подразделение рудника приходит немало парней и девушек, в том числе и подростков. Иногда мы принимаем их даже больше, чем хотели бы, потому что идем навстречу ребятам. В октябре организуем группы обучения по специальностям электрослесари и электромонтажники. Учеба длится около полугода. Несколько лет подряд занимаются с новичками А. Баранов и В. Шахметова. Они прививают ребятам любовь к труду, к будущей специальности.

Мы не ограничиваемся лишь теорией. Наши новички обязательно знакомятся с историей предприятия — для этого мы проводим с ними беседу в комнате трудовой славы Дворца культуры «Современник». Еще знакомим ребят с основами трудового законодательства, с правилами поведения, морали социалистического общества. Именно это предусматривает специальный курс эстетики, который читается будущим рабочим.

Ну, а в марте экзамены по профессии. Обычно они проходят торжественно: приглашаем на них представителей цехов, в которых предстоит работать нашим учащимся, активистов профсоюзной и комсомольской организаций. Затем для ребят организуем вечера посвящения в рабочий класс. Наставники обычно тоже приходят — ведь их роль не ограничивается тем, чтобы помочь парню постичь азы рабочей профессии. Наставнику работать со своим воспитанником и дальше. Самый опытный, самый лучший из них мы на таких вечерах вручаем медали «Ветеран труда», а более молодым — значок «Молодой гвардеец пятилетки».

Этим мы еще раз подчеркиваем ту важную роль, которую играют на производстве опытные рабочие, рассказывая об этом ребятам. Много внимания уделяется в подразделениях рудника работе с подростками, случаями правонарушений воспринимаются всеми как «ЧП» и не остаются без разбора.

Юридический отдел с отделом технического обучения кадров проводят проверку охраны прав и трудового законодательства подростков. Нарушений здесь у нас нет.

Признаюсь, в работе с начинающими сделано пока не все: некоторые наши молодые рабочие не имеют среднего образования, не налажен еще учет подростков, совершивших мелкое хулиганство и побывавших в медвытрезвителе.

М. Н. ТКАЛИЧ: За прошедший год в трест принято тридцать ребят, причем двенадцать из ГПТУ. Сегодня в подразделениях треста трудятся 25 подростков. Проверка показала, что приказы на их оформление составляются своевременно, на каждого новичка заведена трудовая книжка, отпуска им предоставляются в летнее время, правильно оплачиваются и больничные листы.

Все подростки принимают активное участие в проведении различных мероприятий. Шесть человек состоят на учете в детской комнате милиции, за всеми «неблагополучными» закреплены шефы.

В. С. ПРОХОРОВ: Не всегда, к сожалению, в работе с подростками все обстоит так гладко. Недавно мне пришлось беседовать с несовершеннолетним А. из управления «Отделстрой». Он как-то заявил: «Я работать не хочу». Где он сейчас? Неизвестно. Да и связь между ГПТУ № 95 и трестом пока не на должном уровне — нет нормальной шефской дружбы.

Второе, на что хотелось бы обратить внимание — круг друзей несовершеннолетних. Знают ли наставники, бригадиры или начальники цехов, с кем дружат их подопечные, каков мир их интересов? Вряд ли. А если все вместе возьмемся за воспитание своей смены, то дела пойдут лучше.

И. Г. ПАВЛОВ: К нам, в народный суд, попадают ребята в основном из судебных ранее. Откуда больше? Из треста. Общественные воспитатели, конечно, там немало занимаются с подростками, например, в управлении

НЕ ОБОЙДИ СТОРОНОЙ

механизации, а вот роли общественных организаций не чувствуется.

Подростки часто говорят на предсе, что общественных воспитателей они не знают. Правда, не всегда можно верить в это, но ведь четкого учета работы с «трудными» почти не ведется. Общественникам и руководителям надо знать, кто и за что был осужден, кто к каким проступкам склонен.

П. Г. ЕМЕЛИН: Подростки приходят на производство с недетскими характерами, но мы должны с ними работать очень и очень серьезно. Работа наставника с подопечными должна быть заметна, и связь между школами, ГПТУ и шефами должна быть самой живой.

Мы сегодня говорили об охране прав подростка на производстве. Услышали, что в этом отношении здесь все более или менее благополучно. Но еще есть случаи, когда администрация увольняет подростка без согласия из-то комиссии по делам несовершеннолетних. Работают еще такие подростки, которые не являются ни членами профсоюза, ни членами ВЛКСМ, и администрацию, актив предприятия это не волнует.

Надо интересоваться, где и чем парень занимался раньше, какие фильмы он смотрит, какие читает книги? Важно, очень важно найти «ключик» к душе подростка, разговорить его. Даже простая беседа даст многое и взрослому, и несовершеннолетнему. Мне как председателю комиссии хотелось бы видеть больше заинтересованности у руководителей треста, больше индифферентной работы с подростками как на СУБРе, так и в тресте.

Никто не спорит: работать с мальчишками и девочками подросткового возраста нелегко. Но часто ли мы сами ищем контакта с этими «трудными»? Может, ребята числятся в «трудных» по инерции, потому что мы, взрослые, не хотим разобираться в интересах ребят. Отмахиваемся, обходя стороной: лишь бы избежать нелегких вопросов, лишь бы не нарушить собственного спокойствия. Работает, не нарушает дисциплину — и ладно.

Вот и живет порой подросток в собственном, обособленном мире, вырабатывая свое, чаще незрелое мнение обо всем и вся, поднимая лишь своему «я». Счастье, если на пути таких ребят встретится умный наставник, который поможет разобраться во всем, подкажет, поддержит, посоветует. Шеф, воспитатель, наставник, просто добрый понимающий человек — на любом производстве, в любом коллективе их немало. Ребята примут их помощь, их заботу о себе. Не обобщайтесь, а выйдите в мир интересов новичка, не отмахивайтесь, а учитесь, наставляйте, воспитывайте и словом, и делом, и примером — вот что должно быть на первом месте у тех, кто занимается с ребятами, взяв тем самым на себя громадную ответственность за воспитание смены.

Разговор, состоявшийся в горисполкоме, безусловно, пошел на пользу. Эффект его был бы больше, если бы в нем принял участие и секретари комитетов комсомола двух самых крупных организаций в городе.

Очень своеобразный и податливый этот материал — характер подростка. И внимания он к себе требует большого.

Беседу вел Павел Н. ГАЛЕВА.



Морозным днем.

Фото А. Потапова.

ПЬЯНСТВУ — БОИ! ... ТОЛЬКО ОТ СЕБЯ

Алкоголизм — явление, наблюдающееся во многих странах мира. Однако статистические данные по заболеваемости и его распространённости среди населения не всегда достаточно полны и достоверны. Обусловлено это тем, что многие страдающие алкоголизмом скрывают болезнь и не обращаются за медицинской помощью. Согласно данным отечественных и зарубежных исследователей, в мире за последние 10—15 лет отмечается рост заболеваемости. Число больных хроническим алкоголизмом составляет от 0,5 до 6 процентов взрослого населения в разных странах.

Основной фактор в развитии заболевания — сам алкоголь. Действительно, первичная и простейшая причина тяги человека к спиртному лежит в его способности создавать «настроение удовольствия». Человек становится развязным, ему кажется, что он может с необычайной лёгкостью преодолеть все трудности и житейские невзгоды. Это состояние часто служит наиболее сильным толчком к потреблению алкоголя.

Однако при широкой доступности алкогольных напитков только определённая часть людей злоупотребляет ими. Поэтому нет никаких оснований считать, что не будь алкоголя, не было бы и алкоголизма.

Причины, способствующие развитию болезни, можно условно разделить на две основные группы. Учёными установлено, что к алкоголизму предрасположены люди

со слабой нервной системой и те, кто в прошлом перенёс менингит, энцефалит, травму черепа и т. д.

Вторая группа причин рассматривает алкоголизм как следствие разнообразных социальных явлений: общественно-экономических условий, политики государства, культурных и религиозных традиций, ритуалов, особенностей воспитания, труда, быта, профессий.

В условиях нашей действительности дивинированы классовые причины алкоголизма. Но социальные, психологические факторы, обуславливающие злоупотребление алкоголем определенной части населения, остаются. Злоупотребление алкоголем у нас — это результат прежде всего нравственной деформации отдельных людей, интеллигентской отсталости, визитной карточки в социальном обществе к злоупотреблению спиртным ведут главным образом дефекты воспитания, нездоровые тенденции. В 30 случаях из ста пьянство начиналось под влиянием товарищей по работе и учебе, по двору. Синхронично — благодушное отношение к пьянству значительной части населения, недостатки в санитарно-просветительной и противоалкогольной пропаганде, семейные неурядицы, неумение интересно организовать свой досуг (30 процентов опрошенных пьянствуют «просто так, от нечего делать»), низкий культурный уровень, недостаточное воспитание самодисциплины, чувства долга перед

семьей и обществом — вот причины, порождающие пьянство.

Много значит ближайшее окружение. Установлено, что каждый второй алкоголик вырос в семье, где спиртные напитки употреблялись часто.

Большинство злоупотребляющих (96,2 процента) впервые приобщились к спиртному в возрасте до 15 лет. Характерно, что первую рюмку детям предложили родственники. В результате уже в 19 годах самостоятельно и систематически (не менее двух раз в месяц) употребляли алкоголь почти 90 процентов всех обследованных. На важность возрастного фактора в формировании алкоголизма указывает подавляющее большинство советских учёных.

Последствия пьянства тяжело переживает не одна семья. Борьба с этим пороком должна вестись постоянно, быть целенаправленной.

И. ВАСИЛЕНКО,
заведующая наркологическим отделением городской больницы.



Рис. А. Копыла.

ЭКРАН «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ»

Разведчики были уже почти у цели, когда внезапно обнаружили на обочине дороги труп и раненую женщину... Что делать? Выйти в эфир, сообщить милиции о случившемся? Но это значит обнаружить себя, раскрыться, обречь на провал так удачно начатую операцию, от которой зависит успех сотен и тысяч людей, эффективность могучей техники. Решать это предстоит лейтенанту разведки Тарасову.

Вот тут-то на одном дыхании мы следим за группой и командиром, с которыми познаем нас военно-приключенческий фильм «В зоне особого внимания», доставленный на киностудии «Мосфильм» по сценарию Е. Месляева, режиссером А. Малюковым.

Герои картины — разведчики современного воздушно-десантного полка, о которых впервые рассказано в ки-

рана по-настоящему азартно и молодо, с показом приключений героев необычных. Большой успех у зрителя фильм не только потому, что в нем острый сюжет, интересная интрига, герои действуют лихо и красиво. Мы, следя за событиями реальных героев (авторы были сами участниками этого рейда), еще и чувствуем, убеждаемся: эти люди, владеющие такой техникой, — необходимы.

Новый цветной художественный фильм «В зоне особого внимания» достоин вашего внимания, уважаемые зрители. Посмотреть его можно на сеансах: 12, 14-20, 18, 20, 22 часа. Родители могут посмотреть фильм на сеансе 20 час. вместе со своими детьми-подростками.

В. ГОНЧАРОВА.

Редактор В. И. СЕМЕНЦОВ.

ВТОРНИК 6 февраля

9.05 МОСКВА. Творчество юных. 9.35 В. Гусев. «Весна в Москве». Фильм-спектакль Ленинградского государственного театра имени Ленсовета. 11.20 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.15 «Родная природа». 15.35 К. Тренев. «Любовь Яровая». 16.25 Концерт художественных коллективов Украинской ССР. 17.30 «Ребята настоящие». 18.00 Веселые нотки. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Жизнь науки. 18.50 Концерт артистической молодежи. 19.20 Премьера художественного телефильма «День первый, день последний». 20.30 «Время». 21.05 «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 22.25 Новости.

СРЕДА 7 февраля

8.00 МОСКВА «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 9.50 «День первый, день последний». Художественный телефильм. 11.00 Играть заслуженный артист РСФСР А. Данилов (балалайка). 11.20 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Откровенный разговор». Документальный телефильм. 15.20 И. Соколов-Митюков. Страницы жизни и творчества. 16.00 Дель Москвитинского комсомола. 16.30 Играть заслуженный артист РСФСР В. Петров (фортепиано). 17.00 «Отзовитесь, горнисты!». 17.30 Хоккей. СССР — Канада. Об истории встреч советских и канадских хоккеистов. 18.15 Сегодня в мире. 18.40 Наступают выборы и Верховный Совет СССР. 18.55 «Слушки два товарища». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.00 Торжественный концерт, посвященный 325-летию воссоединения Украины с Россией. Первое отделение. 22.15 Новости.

ЧЕТВЕРГ 8 февраля

8.00 МОСКВА «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 Концерт заслуженного артиста РСФСР В. Сивакова.



(скрипка). 10.25 «Клуб кинопутешествий». 11.25 Новости. 14.00 Новости. 14.20 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.15 Русская речь. 15.45 Музыкальные вечера для юношества. 17.30 Ленинский университет миллион. Экономика и бережливость — дело всемирное. 18.00 «В каждом ритме — солнце». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Наступают выборы и Верховный Совет СССР. 19.05 К 75-летию подвига русских моряков. «Крейсер «Варяг». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 Торжественный концерт, посвященный 325-летию воссоединения Украины с Россией. Второе отделение. 22.20 Новости.

ПЯТНИЦА 9 февраля

9.05 МОСКВА «Звездочка». Киноальманах для детей. 10.00 «Крейсер «Варяг». Художественный фильм. 11.25 Новости. 14.00 «Сельские будни». Кинопрограмма. 15.20 Шахматная школа. 15.50 «Дети, наша песня!». 16.25 Москва и москвичи. 16.55 Концерт камерного хора оркестра Литовской ССР. 17.40 «Адреса молодых». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Международная встреча по хоккею. Сборная НХЛ — сборная СССР. 20.30 «Время». 21.05 «Спутник кинозрителя». 21.35 «Золотая нота». Передача из ГДР. 22.30 Новости.

СУББОТА 10 февраля

8.00 МОСКВА «Время». 9.05 «Ребята о зверятах». Передача из Ленинграда. 9.35 Для нас, родители. 10.05 Сегодня в мире. 10.20 Рассказы о художниках. Лауреат Государственной премии СССР С. Краусаускас. 10.50 Музыкальная про-

грамма «Утренняя почта». 11.20 «Край нашеский». Кинопрограмма о Сибири и Дальнем Востоке. 12.10 Тираж «Спортлото». 12.25 А. Бабаджани. Соната для скрипки и фортепиано. 12.40 «Советы и жизнь». Наступают выборы и Верховный Совет СССР. 13.10 Играть квартет русских народных инструментов «Сказ». 13.30 Фильм — детям. «Лесик и белки-летяги». и «Лесик спасает котенка». 14.15 «Встречи по вашей просьбе». Политический обзор. 15.05 В. П. Ветков отвечает на вопросы строителей Старого Оскола. 15.05 «Радага». 15.45 В мире животных. 16.45 Программа мультипликационных фильмов. 17.15 На арене цирка. 18.00 «Здоровье». 18.45 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 19.05 Премьера художественного телефильма «Листок в альбом». 20.30 «Время». 21.05 Концерт государственного Воронежского русского народного хора. 21.50 Премьера фильма балета «Кармен-сюита». 22.40 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 февраля

8.00 МОСКВА «Время». 8.40 На зарядку становись! 9.00 Играть гитариста Р. Тарраго (Испания). 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!». 11.00 В гостях у скакани. «Снежная королева». Художественный фильм. 12.30 Сельский час. 13.30 Музыкальный южнок. 14.00 Международная встреча по хоккею. Сборная НХЛ — сборная СССР. 15.55 Концерт ансамбля танца Дворца культуры Харьковского аэлектромеханического завода. 16.20 Премьера документального телефильма «Свет, подаренный людям». 16.45 «По нашим письмам». Музыкальная программа. 17.30 «Международная панорама». 18.15 Программа мультипликационных фильмов. 18.45 «Клуб кинопутешествий». 19.45 «Бомба». Художественный телефильм из серии «Сегодня вечером — Фернандель». 20.30 «Время». 21.05 О веселом в серьезной музыке. 22.05 Премьера документального фильма «Игра без игры». 22.25 Новости.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СОВРЕМЕННОК»

6—7 февраля художественный фильм СТРАПУХА Сеансы: 17, 19, 21 час.

6—7 февраля универсам проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ женского белья.

Заготовитель госпромпоза «Денежник Камень» будет принимать кожаное и пушно-меховое сырье:

пос. Покровско-Уральский (на конном дворе рудника) — 12 февраля;
пос. Валюнка (на конном дворе) — 14 февраля;
пос. Чермухово (у котла лестничества) — 16 февраля;
пос. Третий Северный (на площади) — 19 февраля;
пос. Кадыя (на площади) — 21 февраля.
Время работы заготовы: тел. — с 11 до 18 часов.

Дорогая мамочка и бабушка, Мария Васильевна КИРЯГОВА! От всей души поздравляем тебя с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.
Муж, дети, внуки.

Цеху транспорта и шихтеров СУБРА на достояние работу требуются: ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ 3—5 разрядов по ремонту и эксплуатации электрооборудования. ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ СЦБ 3—5 разрядов.

СЕРОВСКОЕ ПТУ № 65 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ШЕСТИМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ МАШИНИСТОВ ЭКСКАВАТОРОВ, из числа демобилизованных воинов. Начало занятий с 20 февраля 1979 года. Стипендия 80 рублей, общежитие предоставляется.

Для поступления необходимы документы: паспорт, военный билет, трудовая книжка, медицинская справка, 4 фотографии размером 3x4 см, заявление, аттестат о среднем образовании.

Обращаться к директору училища. Адрес училища: г. Серов, ул. Прижевальского, 28, автобус № 3 до остановки «Проспект Серова».

Коллектив геологоразведочной экспедиции с прискорбением извещает о трагической смерти электрика

ПОПОВА Николая Михайловича и выражает искреннее соболезнование матери, Поповой Антонине Васильевне, родственникам и близким покойного.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ: 624470, г. Североуральск, Маяковского, 3. ЗВОНИТЕ: редактор — 1-63, зам. редактора — 1-68, отв. секретарь и бухгалтерия — 3-99, промышленный отдел — 1-67, 205-318 (АТС); отдел писем — 6-84 — город. ЧИТАЙТЕ: газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 67419. Объем 1 п. л. 624470, г. Североуральск, ул. Бедянского, 26-а, Североуральская типография. Заказ 555. Тираж 13770